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www.louznickyzpravodaj.cz  
www.facebook.com/groups/325713347009/   

www.louznice.com  
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 
Číslo: 15/2026   

pro týden:  
20. 04. 2026 – 26. 04. 2026   
pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí  
LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, 

ani sponzorován. V případě, že máte zájem podpořit Loužnický zpravodaj můžete zde: čú 123-585420237/0100.  

 

ZVEME VÁS 30. DUBNA 2026 NA ČARODĚJNICE 

Zveme vás na magický večer plný zábavy pro celou 
rodinu! 
Připravili jsme pro vás bohatý program, ve kterém si 
každý najde to své. Letos se můžete těšit na tradiční 
oblíbené aktivity a jednu zbrusu novou atrakci. 
 
Kdy a kde? Čtvrtek 30. dubna 2026  
Místo: požární nádrž – koupaliště Loužnice u čp. 110 

 
Program večera: 
v 19:00 – LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
V sedm hodin večer se sejdeme u Hasičárny, rozsvítíme 
lampiony a společně se vydáme na průvod od Hasičárny 
na koupaliště. Průvod bude končit u místa zapálení vatry. 
Nezapomeňte si vzít své vlastní lampiony! 
 
po průvodu – ZAPÁLENÍ VATRY 
Jakmile průvod dorazí do cíle, slavnostně zapálíme velkou 
vatru a začne hlavní večerní program. Kdy si budete moci 

zakoupit vynikající občerstvení u stánku, budou zde pro 
vás připravené dobroty z udírny. 
 
ČARODĚJNICKÁ STEZKA 
Po zapálení vatry a až se setmí jsme pro děti, ale i pro 
všechny dospěláky připravili novinku! Na vyznačené trase, 
osvětlené Loužnickými bludičkami, na ně čeká 
čarodějnická stezka se spoustou zábavných hádanek. Za 
vyluštění tajenky dostanou malí dobrodruzi malou 
odměnu. Start stezky je u stánku s občerstvením na 
koupališti a bude se vždy vycházet po skupinkách 
v doprovodu dospělého!  
 
Na co se dál těšit? 
Bohaté občerstvení od členů SDH Loužnice 
Hudba k tanci i poslechu, o to se postará DJ David. 
Těšíme se na vaši účast a věříme, že si tento 
čarodějnický večer společně užijeme! 
NEZAPOMEŇTE SE TEPLE OBLÉCT! 
 

http://www.louznickyzpravodaj.cz/
http://www.facebook.com/groups/325713347009/
http://www.louznice.com/
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https://www.louznice.com/obec/aktuality/louznice-carodejnice-2026-829cs.html
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ÚDRŽBA OBCE 
V uplynulých dnech musela obec přistoupit k opravě technické zábrany na parkovišti u hřbitova, zábrana bude ještě 
vylepšena a trvalá. Důvodem této instalace bude především opakovaná neukázněnost některých z nás. 
Navzdory jasným pravidlům se toto místo stává terčem pro nelegální vyvážení odpadu. Parkoviště, které má sloužit 
návštěvníkům hřbitova k důstojnému zaparkování vozidla, si někteří pletou se sběrným dvorem. Opakovaně se zde objevuje 
domovní odpad a suť, a to sem v žádném případě nepatří. Právě proto byla poškozená zábrana opravena a zpevněna, aby 
se zamezilo neoprávněnému vjezdu a dalšímu znečišťování prostoru. 
Je smutné, že musíme připomínat základy slušného chování. Okolí hřbitova je vizitkou naší obce, a především místem klidu a 
úcty k zesnulým. Odkládání černých skládek v těchto prostorách je nejen neetické, ale také nezákonné. 
Rádi bychom připomněli, že pro likvidaci většího odpadu nebo specifických materiálů slouží sběrný dvůr v Železném Brodě 
nebo ve Velkých Hamrech, nikoliv odlehlé kouty naší obce. Náklady na likvidaci černých skládek a opravy poškozeného 
obecního majetku jdou v konečném důsledku z kapes nás všech – tedy z obecního rozpočtu, který by mohl být využit na 
smysluplnější projekty. 
Věříme, že většina z vás situaci chápe a záleží vám na vzhledu naší obce. Pokud byste byli svědky dalšího vyvážení odpadu 
nebo ničení opravené zábrany, neváhejte kontaktovat obecní úřad (případně policii). 
Děkujeme všem, kteří udržují v Loužnici pořádek a chovají se s úctou k našemu společnému prostředí. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

SILNÁ RÁNA OTŘÁSLA LOUŽNICÍ 
Proč se ve čtvrtek otřásla Loužnice? Za hlukem stály gripeny. 
Mnozí z vás si ve čtvrtek v podvečer (mezi 16:30 a 16:45) pravděpodobně všimli nezvykle silné rány, která otřásla okny a v 

nejedné domácnosti vyvolala obavy. Za vše 
může tzv. aerodynamický (sonický) třesk. 
Ten vzniká v okamžiku, kdy letadlo překoná 
rychlost zvuku. V tomto případě šlo o 
plánovaný výcvik pilotů letounů JAS-39 
Gripen, což potvrdil Generální štáb Armády 
ČR. 
„Nadzvukové lety probíhají ve výškách nad 
11 kilometrů. Při specifických 
atmosférických podmínkách, jako je směr 
větru nebo vyšší vlhkost, se však zvuk může 
na zemi jevit mnohem intenzivnější,“ 
vysvětlila mluvčí generálního štábu Zdeňka 
Sobarňa Košvancová. 
Armáda potvrdila, že byly dodrženy všechny 
předpisy i výškové limity, které počítají i se 
statickou odolností budov. 
Tyto cvičné lety probíhají standardně pouze 
v pracovní dny do 22:00 hod. 
Rána nebyla slyšet jen u nás v Loužnici, ale 

prakticky v celém regionu – od Jablonce přes Smržovku, Železný Brod až po Semily a Turnov. 
I když byl otřes nepříjemný a pro některé stresující, nešlo o žádné bezprostřední nebezpečí.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Aerodynamick%C3%BD_t%C5%99esk
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Vážení občané, 
blíží se jaro a s ním i tradiční zahájení motosezóny, které pro vás připravuje klub 
Kumpáni Czech. Po delší pauze se vracíme na naši oblíbenou základnu u Loužnického 
koupaliště a těšíme se, že s vámi prožijeme nezapomenutelný den plný dobré nálady, 
skvělé hudby a skvělých strojů. 
Akce začíná v 10:30 motorkářskou mší u farního kostela v Železném Brodě. Poté se 
vydáme na společnou vyjížďku, která nás zavede na zajímavá místa v okolí. Od 14:00 
se pak můžete těšit na bohatý program na koupališti v Loužnici. Bude připraveno 
občerstvení, grilované maso, pivo a samozřejmě spousta skvělé hudby. 
Odpolední program začne Motorock Party, kterou zahraje kapela Faking Bookings. 
Večer se pak můžete těšit na vystoupení DJ Kubeshe a MC Petraise.  
Těšíme se na vás!  
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/reel/1444168363960841
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https://vikendo.cz/events/rybarske-zavody-stara-voda
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NABÍDKA PRÁCE 
 

SPRÁVA A ÚKLID APARTMÁNŮ 
hledám kolegy/ně na správu a úklid 
apartmánů v oblasti Harrachov 
Co nabízím: 
• spolupráci na dohodu 
• odměnu až 600 Kč/hod 
• bonusy z výdělku za perfektně 
odvedený úklid a nadstandardní péči 
o prostor (podíl na success fee) 
• flexibilní domluvu dle možností 
• perspektivu kariérního růstu – 
možnost vést lokality a rozvíjet vlastní 
tým 
Hledám pečlivé, precizní a spolehlivé lidi 
se smyslem pro detail, kteří chtějí 
pracovat v prostředí horských 
apartmánů vyšší úrovně a pracovat 
sami dle časových možností a případně i ubytovávat hosty 
(provádět check-in/check-out, komunikace s hosty, 
příprava concierge služeb/snídaní). 
Prosím pouze vážné zájemce, ideálně z blízkého okolí. 
(Svoz ani ubytování aktuálně nezajišťuji.) 
Znalost EN / DE / PL je velkou výhodou. 
V případě dotazů nebo zájmu piště do zpráv nebo na 
info@rezidie.eu  
----------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CHALKO Příkrý 
Do našeho teamu přijmeme nové pracovníky na pozice: 

Operátor výroby (obsluha a seřizování hřebíkovacích 

automatů) 

v naší firmě CHALKO Příkrý. 

Mzda 175 Kč/hod = 31.500,- Kč/měsíc 

+ Bonusy za nemarodění, příspěvek na stravování, příspěvek 

na dopravu do zaměstnání. 

-Jednosměnný provoz Po-Pá 6,30-15,00h 

-Slušné pracovní ohodnocení s možností dalšího růstu. 

-Kompletní zaškolení a zaučení v dobrém pracovním teamu. 

-Hodinová mzda s jistotou měsíční výplaty. 

Požadujeme: 

Manuální zručnost, trpělivost, ochotu učit se novým věcem, 

týmový duch, pečlivost.  

(Pracovní místo -seřizovač- je vhodné spíše pro muže) 

Kontakt: 

email: chalko@chalko.cz  

tel: 731246800 Zdeněk Chlupáč ml. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:info@rezidie.eu
mailto:chalko@chalko.cz
https://atrea.eu/cs/kariera/
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ZPRAVODAJE Z OKOLNÍCH OBCÍ  
 

V OKOLNÍCH OBCÍCH A MĚSTECH VYCHÁZEJÍ ZPRAVODAJE. 
Najdete v nich spoustu zajímavých informací a pozvánek.  

S novým měsícem (některé jsou na web vkládány s měsíčním zpožděním, nejdříve vycházejí tištěné) vyšlo hned několik 
zpravodajů, stačí kliknout na odkaz a můžete číst. 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.harrachov.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mesto-desna.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.mzszasada.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rychnovjbc.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.muzeum-turnov.cz/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.rychnovjbc.cz  

https://www.harrachov.cz/
https://www.mesto-desna.cz/
https://www.mzszasada.cz/
https://www.rychnovjbc.cz/
https://www.muzeum-turnov.cz/
https://www.rychnovjbc.cz/
https://www.mzszasada.cz/files/124/casopis-masarykoviny/asopis-masarykoviny-9-cislo-brezen-2026.pdf
https://www.pencin.cz/volny-cas/zpravy/pencinsky-zpravodaj-duben-2026-1062cs.html
https://www.harrachov.cz/aktuality-akce/zpravodaj-mesta/
https://www.mesto-desna.cz/desenske-noviny/
https://www.rychnovjbc.cz/26-04
https://www.muzeum-turnov.cz/muzejni-ctvrtletnik-2/
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ZE SVĚTA 
 
RADČICE 
S příchodem jara a blížícím se filipojakubským večerem ožívají v Radčicích staré legendy. Pokud jste v posledních dnech 
procházeli kolem místní výlohy, jistě vaši pozornost upoutal nevídaný pohled. Paní Jaroslava Ružová zde totiž vytvořila 
fascinující tematickou expozici, která nás přenáší přímo do světa čar a kouzel a na nadcházející pálení čarodějnic. 
Výzdoba není jen obyčejnou dekorací, ale propracovaným příběhem. Paní Ružová si dala záležet na každém detailu. 
Nad zemí se vznášejí postavičky čarodějnic na košťatech, oděných do detailních kostýmů. Nechybí nezbytní černí kocouři, 
pavouci a hadi, kteří dokreslují tu správnou "strašidelnou" atmosféru. Celá scéna je vkusně zasazena mezi větve, polínka a 
pavučiny, což celé instalaci dodává na autentičnosti. 
I když k čarodějnicím patří trocha toho tajemna, instalace paní Ružové působí především mile a potěší oko dospělých i dětí. 
Je to právě tato sousedská iniciativa a chuť zkrášlovat naše veřejné prostory, co dělá život v Radčicích pestřejším. 
Děkujeme paní Jaroslavě Ružové za její čas a kreativitu! Pokud jste se u výlohy ještě nezastavili, určitě tak učiňte při příští 
procházce – pohled do světa radčických čarodějnic za to rozhodně stojí. 
 

 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

DRŽKOV 
Sbor dobrovolných hasičů okresu Jablonec nad Nisou si v Držkově zvolil nové 
vedení. Dosavadní starostka Jiřina Brychcí se po dvaceti letech ve funkci 
rozhodla již znovu nekandidovat. Jiřině přijel na shromáždění osobně 
poděkovat za vše, co pro dobrovolné hasiče nejen na Jablonecku vykonala 
hejtman Libereckého kraje pan Martin Půta. Ve vedení SH ČMS bude ale 

působit i nadále jako náměstkyně. Novým starostou sboru dobrovolných hasičů 

okresu Jablonec nad Nisou se stal David Urbánek. 
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SOUŠ 
Silnice kolem Souše se znovu otevírá. Řidiči projedou od 15. dubna 2026. 

Po několikaměsíční zimní pauze se pro řidiče 
znovu otevírá důležitý horský úsek silnice 
II/290 mezi Desná, Souší a Smědavou. Od 
půlnoci na středu 15. dubna bude takzvaná 
Soušská silnice opět průjezdná, a to díky 
příznivé předpovědi počasí a zlepšení 
podmínek na vozovce. 
Silnice byla uzavřena od 18. listopadu 2025, 
kdy se na ní začaly projevovat typické zimní 
komplikace, především namrzání povrchu a 
sněhová pokrývka. Právě kombinace nízkých 
teplot a rizikového horského úseku je 
důvodem, proč se komunikace pravidelně na 
zimu uzavírá. Tento režim funguje už od 
roku 2011 na základě požadavku Povodí 
Labe. 
Během zimních měsíců museli řidiči místo 
přímého spojení mezi Jabloneckem a 
Frýdlantským výběžkem využívat objízdnou 
trasu přes Liberec, která cestu prodlužuje 
zhruba o 30 kilometrů. Uzavřený úsek totiž 

představuje jedinou přímou cestu přes hřebeny Jizerské hory. 
S jarním oteplením se však situace mění a řidiči se mohou vrátit na oblíbenou horskou trasu. Přesto by měli i nadále dbát 
zvýšené opatrnosti, podmínky v horských oblastech se mohou rychle měnit. 
 
 

PŘÍCHOVICE 
Rudolf Burkert, Libuše Patočková, Evžen Čermák, Ladislav Rygl a Stanislav Henych, to jsou jména pěti úspěšných sportovců, 
kteří vyrostli v Kořenově, Příchovicích nebo Polubném a svými výkony zapsali Jizerky do olympijských dějin. Slavné rodáky 

připomíná Pomník olympioniků v Příchovicích. 
Jizerské hory bývají nazývány kolébkou 
zimních sportů, a tak není divu, že právě 
odtud pochází řada československých a 
českých olympioniků. Pětici úspěšných 
sportovců připomíná pomník v Příchovicích. 
Tvoří ho 5 ocelových desek, do kterých jsou 
vypáleny sportovní postavy na lyžích a také 
krátké texty. Za vznikem pomníku stojí obec 
Kořenov, ski areál U Čápa a obecně 
prospěšná společnost Jizerky pro vás. 
„Pomník je věnován olympionikům, kteří se 
narodili na území obce Kořenov. Máme jich tu 
doteď pět, asi nejslavnější je Ruda Burkert, 
který byl prvním československým zimním 
olympijským medailistou v roce 1928 ve 
Svatém Mořici, ve skoku na lyžích skončil na 
třetím místě. Dlouho se to u nás moc 
nevědělo, soudruzi ho vymazali z historie,“ 
říká u pomníku ředitel o.p.s. Jizerky pro vás 

Stanislav Pelc a doplňuje další jména: „Libuše Patočková, běžkyně na lyžích, narodila se v Rejdicích. Další rodák z Rejdic 
Evžen Čermák závodil ve sjezdovém lyžování. A pak tady máme sdruženáře: Ladislav Rygl se narodil v Kořenově a byl 
mistrem světa v roce 1970 v Tatrách, když skončil závodní kariéru, šel dělat trenéra mládeže. A poslední z nich je ještě dnes 
žijící Standa Henych, druhý na MS ve Falunu v běhu na 50 km v roce 1974.“ 
Více zde: https://liberec.rozhlas.cz/olympionici-z-prichovic-zatim-petici-sportovcu-kteri-proslavili-jizerky-
9609207?fbclid=IwY2xjawRQwdhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5M
Tc4ODIwMDg5MgABHlNULQ9fxKJ5YcDdItihFxPSc3LiETZlOesWkwpp60Q1lCn1yTx2Fyi7UeHA_aem_2Ot29f_9VY34EuLM22Wj
0A  
 
 
 

https://liberec.rozhlas.cz/olympionici-z-prichovic-zatim-petici-sportovcu-kteri-proslavili-jizerky-9609207?fbclid=IwY2xjawRQwdhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHlNULQ9fxKJ5YcDdItihFxPSc3LiETZlOesWkwpp60Q1lCn1yTx2Fyi7UeHA_aem_2Ot29f_9VY34EuLM22Wj0A
https://liberec.rozhlas.cz/olympionici-z-prichovic-zatim-petici-sportovcu-kteri-proslavili-jizerky-9609207?fbclid=IwY2xjawRQwdhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHlNULQ9fxKJ5YcDdItihFxPSc3LiETZlOesWkwpp60Q1lCn1yTx2Fyi7UeHA_aem_2Ot29f_9VY34EuLM22Wj0A
https://liberec.rozhlas.cz/olympionici-z-prichovic-zatim-petici-sportovcu-kteri-proslavili-jizerky-9609207?fbclid=IwY2xjawRQwdhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHlNULQ9fxKJ5YcDdItihFxPSc3LiETZlOesWkwpp60Q1lCn1yTx2Fyi7UeHA_aem_2Ot29f_9VY34EuLM22Wj0A
https://liberec.rozhlas.cz/olympionici-z-prichovic-zatim-petici-sportovcu-kteri-proslavili-jizerky-9609207?fbclid=IwY2xjawRQwdhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFYRE1xWFkwbEFsM1NwNFdxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHlNULQ9fxKJ5YcDdItihFxPSc3LiETZlOesWkwpp60Q1lCn1yTx2Fyi7UeHA_aem_2Ot29f_9VY34EuLM22Wj0A
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DRŽKOV 
Sezona dalších nedělních burz v Držkově pokračuje. Láká tisíce návštěvníků. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MALÁ SKÁLA 
V sobotu 18. dubna 2026 byla opět po zimě otevřena řeka Jizera na Malé skále. 
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JABLONEC NAD NISOU 
Na jaře se kolem přehrady v Jablonci začaly objevovat mrtvé ryby, které znepokojují kolemjdoucí. Množí se i telefonáty 
občanů na magistrát na toto téma. Nejde ale o žádnou mimořádnou situaci, o sběr kadáverů ryb se průběžně starají 

dobrovolníci z řad rybářů a situaci monitoruje i Povodí 
Labe. 
„Na jaře se v přehradě objevují uhynulé ryby častěji než 
během zbytku roku a každý rok to vyvolává otázky i 
telefonáty na magistrát. Nejde ale o mimořádnou situaci 
– je to přirozený jarní jev,” uvedl ve vyjádření 
jablonecký magistrát. 
Nádrž Mšeno je přímo ve městě, na procházky tam chodí 
mnohem více lidí, než je to v případě jiných vodních 
ploch. „Volají, že je kalamita, ale žádná kalamita naštěstí 
není. Přehrada je na frekventovaném místě a uhynulé 
ryby jsou víc na očích,” vysvětlil hospodář místní 
organizace Českého rybářského svazu v Jablonci nad 
Nisou Vladimír Jiříček. 
To potvrdila i pejskařka přímo u přehrady. „Badík si 

mrtvých ryb docela všímá, není to hezký pohled, ale patří to k přírodě,” uvedla Jana K. 
Podobně situaci vnímá i senior, který si během prvních teplých jarních dnů užívá sluníčko na lavičce. „Měl jsem tu na hlídání 
vnuka, přiběhl celý vyděšený, že tam na břehu leží mrtvá ryba. Tak jsem mu vysvětlil, že to je normální. Sám jsem chodíval 
na ryby, tak to znám,” popsal pan František. 
Podle hospodáře rybářského svazu Vladimíra Jiříčka se u jablonecké přehrady objeví odhadem mezi pěti a deseti uhynulými 
rybami týdně. Dobrovolníci z řad rybářů je pravidelně sbírají a nechávají odborně zlikvidovat. „Mají kbelík, podběrák a 
samozřejmě rukavice. Dává se to do jedné sběrné nádoby, tu si potom převezme firma, která se věnuje likvidaci,” popsal 
Jiříček. Není v silách rybářů sbírat uhynulé ryby každý den. „Jsme jako rybářský svaz dobrovolníci, nejsme profesionálové,” 
vysvětlil s tím, že kafilérie jezdí do Jablonce dvakrát týdně, a i tomuto rytmu se oni přizpůsobují. Po zimě podle rybářů 
uhynou slabší jedinci, kteří nebyli připravení na přezimování. Jsou oslabení, a než se ve vodě objeví dostatek potravy, 
nepřežijí. „Důležité je, jak ryba přezimuje. Jestliže je zalehlá a nevydává energii, tak většinou přezimuje. V případě, že se 
hodně hýbe s vodní hladinou, nebo jsou velké průtoky, tak začne být ryba aktivní a tuky, které potřebuje na přezimování, 
spotřebuje k tomu, aby mohla fungovat v průběhu zimy,” popsal Jiříček. 
Na jaře pak podle něj záleží, kdy se voda dost oteplí, aby bylo dostatek potravy a ryba se dostala do kondice. Rybáři prosí 
veřejnost, aby uhynulé ryby kolem jablonecké přehrady neřešili. „Jestliže vidím na zemi mrtvou rybu a nebudu ji jíst, tak mi 
žádné nebezpečí nehrozí. Není nijak toxická,” uvedl hospodář jabloneckého rybářského svazu. „Z hlediska zdravotně-
hygienických důvodů nedoporučujeme, aby kadávery ryb z vody odstraňovala veřejnost, o to by se měly postarat 
profesionální složky,” potvrdil mluvčí Povodí Labe Aleš Prokopec. Podle jabloneckého magistrátu je důležité, aby mrtvé ryby 
nekončily v běžném odpadu. Uhynulé ryby není potřeba ani nijak hlásit. Menší počty jsou schopni vyřešit sami rybáři a kolem 
přehrady je podle nich také dost dravé zvěře, která se o to často postará. Ohrožená není ani kvalita vody. „Malé počty v 
řádu jednotek kusů uhynulých ryb jsou pouze estetickou závadou, kvalitu stovek tisíců či milionů kubíků vody neovlivní,” 
dodal mluvčí Povodí Labe.  Rybáři by byli v případě výrazného zvýšení počtu uhynulých ryb v kontaktu s povodím a 
informace by doputovala na tamní vodohospodářský dispečink a následně na Odbor péče o vodní zdroje. „V případě velkých 
úhynů, které by byly nad síly rybářů, například zapůjčíme techniku, aby bylo možné kadávery odvážet do kafilérie. V menším 
množství úhyn zvládnou rybáři sami, v případě škod většího rozsahu nabízíme součinnost,” dodal Prokopec. V případě úhynů 
velkého rozsahu, v řádu tun uhynulých ryb, se podle něj do řešení musí zapojit i záchranné složky, jako jsou hasiči, aby se 
předešlo zhoršené hygienicko-epidemiologické situaci. I z toho důvodu jsou rybáři v pravidelném kontaktu s Povodím Labe. 
„Případ, kdy bychom měli velký úhyn ryb ve vodárenské nádrži, nepamatujeme,” doplnil Prokopec. 

 
ŽELEZNÝ BROD 

Začalo to jedním rodinným betlémem. Dnes jich má přes stovku – a snaží se uchovat 
tradici, která z regionu pomalu mizí. V Železném Brodě vzniklo nenápadné 
minimuzeum, které vypráví příběh sklářského řemesla i jeho ústupu. Na první pohled 
nenápadné místo. Uvnitř se ale skrývá unikát, který nemá v regionu obdoby. Alena 
Kortanová tu vybudovala minimuzeum skleněných betlémů, dnes už jich má přes sto. 
„Začínala jsem se čtyřiceti betlémy, dnes jich mám asi sto patnáct. Tady vystavuju 85 
kusů, víc se mi sem nevejde,“ upřesňuje. 
Více zde: https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/zelezny-brod-minimuzeum-
sklenenych-betlemu-duben-2026.html  
 

 
 

 

https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/zelezny-brod-minimuzeum-sklenenych-betlemu-duben-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/zpravy_region/zelezny-brod-minimuzeum-sklenenych-betlemu-duben-2026.html
https://jablonecky.denik.cz/
https://jablonecky.denik.cz/
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HODKOVICE NAD MOHELKOU  
Most v Hodkovicích nad Mohelkou 
začali v sobotu 11. dubna bourat. 
Postupně budou platit omezení 
průjezdu na silnici I35 mezi 
Libercem a Turnovem. Nový most 
by měli otevřít v říjnu 2026. 
Objížďka ve směru Liberec - Praha 
povede přes EXIT 34 Hodkovice na 
Český Dub, dále do Svijan a 
následně na dálnici D10. Ve směru 
Praha - Liberec bude doprava 
odkloněna na EXIT 39 Paceřice a 
vedena přes Sychrov, Žďárek a 
Jílové zpět do Hodkovic. Součástí 
stavby bude také prodloužení 

odbočovacího pruhu ve směru od Turnova, aby odpovídal současným normám a zvýšil bezpečnost dopravy. Nový most by 
měl řidičům sloužit od října 2026. Práce provede firma Stavební firma HOBST a.s., vysoutěžená cena je 72 milionů Kč bez 
DPH. 
 

ŽELEZNÝ BROD  
V úterý 7. dubna zahájila provoz operativní 
poptávková doprava TvůjBus v další oblasti 
Libereckého kraje, konkrétně na 
Železnobrodsku. Dopravcem bude BusLine LK a 
doprava bude v provozu každý pracovní den 
mezi 6. a 18. hodinou. „Naším společným cílem 
je zlepšit a zefektivnit veřejnou dopravu v 
oblasti Železnobrodska. Poptávková doprava se 
nám už osvědčila mezi Novým Městem a 
Jindřichovicemi pod Smrkem, kde se potvrdilo, 
že dokáže dobře doplnit běžnou dopravu. I 
proto ji teď rozšiřujeme i do dalších částí 
regionu," řekl Daniel David, náměstek 
hejtmana pověřený řízením resortu dopravy. 
TvůjBus nahradí z větší části velmi málo 
využívanou linku 854 spojující Železný Brod s 
Horskou Kamenicí a s místními částmi Koberov 
- Vrát a Prosíčka. V období školní špičky pojede 
vozidlo podle jízdního řádu, v ostatních částech 
dne půjde o operativní poptávkovou dopravu, 
kterou si cestující mohou objednat 

prostřednictvím mobilní aplikace TvůjBus IDOL, nebo telefonicky na Centrálním dispečinku IDOL, který zřizuje novou 
telefonní linku pro objednání poptávkové dopravy: 705 525 999. Dopravce nasadí vozidlo Ford Turneo Custom pro 7 
cestujících. Spojení bude i nadále označeno číslem linky 854 a doprava je plně integrována do IDOL. Na realizaci poptávkové 
dopravy v Libereckém kraji spolupracuje společnost CITYA mobility, která dodává řídící software a aplikaci TvůjBus IDOL. 
„Těší nás, že můžeme Libereckému kraji pomáhat s rozvojem tohoto moderního druhu dopravy. Navíc kraj aktivně přichází s 
inovacemi, které posouvají i nás," uvedl Dominik Janík, CEO společnosti CITYA mobility a dodal: „Provoz služby budeme 
průběžně monitorovat a na základě reálných dat dále upravovat tak, aby nabídka co nejlépe odpovídala potřebám obyvatel 
Železnobrodska. Cílem je doprava, která se skutečně přizpůsobí lidem, nikoliv oni jí." Provozní náklady odhaduje koordinátor 
dopravy na cca 1,5 mil. Kč. Podle společnosti KORID LK se jedná o srovnatelné náklady s klasickou veřejnou dopravou, ale s 
větší efektivitou. „Autobus jsme nahradili vozidlem poptávkové dopravy a řidiče v období sedla bude možné využít pro 
pokrytí přepravních potřeb i v relacích, kam se klasickým autobusem nedostaneme," přiblížil Otto Pospíšil, jednatel KORID 
LK. Nově bude možné zajistit veřejnou dopravu i do míst, kam klasické autobusy provozovat nelze. „Vítáme, že veřejnou 
dopravu bude možné využít i v místních částech Chloudov, Chlístov," shodují se starosta Železného Brodu František Lufinka 
a obce Koberovy Pavel Pospíšil. Více informací naleznou cestující na webu www.iidol.cz/tvujbus. 
 

 
0 

 

https://www.nasejablonecko.cz/
https://www.nasejablonecko.cz/
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VYŠLO DALŠÍ ČÍSLO TROSEČNÍKU 
Kulturně-společenský emailový magazín o Českém ráji a okolí. Trosečník aneb co se děje pod Troskami a v okolí.  
Pokud máte zájem dostávat každý týden nová vydání, zašlete žádost panu vydavateli a redaktorovi M. Fefík Podobský - 

fefik.sorry@email.cz  
 
Poslední číslo naleznete  https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-273-14-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-
jejich-okoli-831_712cs.html  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:fefik.sorry@email.cz
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-273-14-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-831_712cs.html
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/trosecnik-273-14-aneb-co-se-deje-pod-troskami-a-jejich-okoli-831_712cs.html
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KULTURA a POZVÁNKY 
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

ROK 2026 
 
OBECNÍ KNIHOVNA LOUŽNICE 
Ve čtvrtek 14. května 2026 od 17 hodin proběhne 
další setkání v knihovně „Čaj o páté“. 
 
PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou jarní akci, kterou na místním koupališti pořádá 
SDH Loužnice. 
 
ZAHÁJENÍ MOTO SEZONY 
V sobotu 9. května 2026 Loužnický motokolub 
Kumpáni zahájí další moto sezonu.  
 
DĚTSKÝ DEN – putování za pohádkou 
V sobotu 27.  června 2026 se můžete těšit na 
oblíbenou akci pro děti a dospělé, v prostoru koupaliště. 
Připraveny budou soutěže a úkoly a přijede kouzelník 
Čáry Kluk https://carykluk.cz/ celým dnem bude provázet 
DJ Mirra 
 
LETNÍ KINO 2026 
První letní kino roku 2026 proběhne v sobotu 
18.7.2026 a bude se promítat film pro celou rodinu 
„Cukrkandl“. Letní kino bude opět v prostoru koupaliště. 
 
140 LET VÝROČÍ SDH LOUŽNICE 
V sobotu 15. srpna 2026 bude probíhat po celý den 
oslava výročí SDH Loužnice v areálu požární zbrojnice a 
Kulturního domu. Podrobný program bude včas upřesněn. 
Po ukončení hasičského dne bude promítat letní kino 
film pro celou rodinu „Neporazitelní“. 

 

SVATÝ VÁCLAV 
V pondělí 28. září 2026 proběhne tradiční mše u 
zvoničky v Loužnici 
 
ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
V sobotu 21. listopadu 2026 proběhne tradiční 
adventní tvoření s jarmarečkem v Loužnici v sokolovně 
 

SLAVNOSTNÍ ROZVÍCENÍ VÁNOČNÍHO BETLÉMU A 
STROMU  
V sobotu 28. listopadu 2026, proběhne slavnostní 
rozsvícení Vánočního stromu a Betlému v Loužnici.  
 

BARBORKY 
Ve čtvrtek 3. prosince 2026, budou obcházet domy 
v Loužnici Barborky. 
 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 
V sobotu 12. prosince 2026 proběhne v Loužnici 
v sokolovně akce pro děti i rodiče a prarodiče 
s Mikulášem. Bude plno soutěží, cen, přijde Mikuláš, čerti 
budou v pekle a se svým veselý divadlem pro děti a jejich 
rodiče přijede Rudolf Hancvencl 
https://www.rudahancvencl.cz/. Celým dnem bude 
provázet DJ Mirra 
 

ŠTĚDRODENNÍ SETKÁNÍ + BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Ve čtvrtek na štědrý den 24. prosince 2026 od 14 
hodin proběhne u Betlému. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://carykluk.cz/
https://www.rudahancvencl.cz/
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SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA OSLAVY 140 LET VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SDH LOUŽNICE 

15. srpna 2026 v prostoru požární nádrže – koupaliště.  
Podrobný program bude upřesněn. 

Sledujte: https://www.louznice.com/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.louznice.com/
https://www.drzkov.cz/volny-cas/kulturni-akce/festival-death-ad-1004_346cs.html
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https://www.pencin.cz/volny-cas/kittelovo-muzeum-1/kittelovo-muzeum-288cs.html
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https://www.facebook.com/I.aM.Kleinart
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https://www.facebook.com/infocentrum.korenov
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https://ksk-liberec.cz/
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https://www.kulturajablonec.cz/
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POČASÍ 
Kde právě prší, najdete zde:  http://radar.bourky.cz/  

A jak je na horách? To najdete zde: https://www.hydronet.cz/  
Jaké bude počasí Vám také velmi přesně ukáží zde: https://www.yr.no/nb  a https://www.windy.com  

 

PRANOSTIKY 
21.4. 
O svatém Anselmě semeno do země. 
 
23.4. 
Prší-li na svatého Vojtěcha, neurodí se švestky. 
Při svatém Vojtěchu dělává trn květem útěchu. 
Když na Vojtěcha prší, nebude ovoce. 
 
24.4. 
Ondřej mosty staví, Jiří je odplaví. 
Jiří a Marek - mrazem nás zalek. 
Když je na svatého Jiří mráz, bude i pod křovím oves. 
Mrazy neuškodí, co po Jiřím chodí. 
Kolik mrazů do svatého Jiří, tolik do svatého Václava. 
Svatý Jiří stříkne-li, jeden obrok pryč. 
 

24.4. 
Do sucha zaseti do svatého Jiří jest velmi dobře, ale do mokra je hrob. 
Před Jiřím sucho, po něm mokro. 
Je-li na svatého Jiří krásně, bude po něm jistě ošklivo. 
Jasný Jiří - pěkný podzimek. 
Hřmí-li před Jiřím, bude sníh po něm. 
Přijde-li před Jiřím bouře, bude dlouho za kamny dobře. 
Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři. 
Na svatého Jiří rodí se jaro. 
Jiří s teplem, Mikuláš s pící. 
 
25.4. 
Jiří a Marek - mrazem nás zalek. 
Svatého Marka deštivo - sedm týdnů blátivo. 
Po teplém Marku se často ochlazuje. 
Na svatého Marka, brambor plná řádka. 

 

FÁZE MĚSÍCE 
 

24.04. 01.05. 09.05. 16.05. 23.05. 

     

 
-------------------------------------------------------------------------- 

Slunce           Měsíc 22.4. 2026 
 

Vychází: 05:44       Vychází: 08:55 
Zapadá: 19:47        Zapadá: 01:37 

 

 
 

 
 
 
-------------------------------------------------------------------------- 
PLANETY 
Venuše – večer vysoko nad západem 
Jupiter – po většinu noci kromě rána 
Uran – večer nad západním obzorem 
 
ÚKAZY 
22.4. 
Měsíc v konjunkci s Jupiterem (2,6°) 
Maximum meteorického roje Lyrid 
Venuše v konjunkci s Uranem (0,8°) 
Měsíc v první čtvrti (02.32 UT) 
 
25.4. 
Zákryt hvězdy 27 Leo Měsícem (20.39–21.43 UT) 
 
26.4. 
Měsíc u hvězdy Regulus ve Lvu 

 

ÚKAZY NA OBLOZE 
Vrstvy atmosféry: Neviditelný štít 
chránící život na Zemi. 
Nad naší hlavou se nachází 
dokonale organizovaná struktura, 
která umožňuje každou vteřinu 
života na planetě. Nelze ji vidět 
ani se jí dotknout, přesto 
neustále funguje jako komplexní 
obranný systém. Atmosféra se 
skládá z několika vrstev, z nichž 
každá má specifickou funkci, 
která chrání, reguluje a vyvažuje 
prostředí, ve kterém žijeme. Od 
troposféry, kde se vyskytuje 
počasí a odehrává se každodenní 
život, až po exosféru, kde se 
planeta spojuje s vesmírem, je 
vše součástí přesného a 
zásadního mechanismu. 
Ve stratosféře leží ozonová 
vrstva, která je zodpovědná za 
filtrování nejnebezpečnějšího 
ultrafialového záření Slunce. Bez 
této bariéry by život, jak ho 

známe, byl nemožný. Výše, v mezosféře, se většina meteoritů 
rozpadne dříve, než mohou dopadnout na zemský povrch. 
Termosféra mezitím absorbuje vysoce energetické sluneční záření 
a umožňuje jevy, jako jsou polární záře, a zároveň hostí satelity, 
které jsou klíčové pro moderní komunikaci. 
Každá vrstva plní specifickou funkci v rámci globálního systému, 
který udržuje stabilní teploty, chrání před vnějšími hrozbami a 
umožňuje rozvoj složitých ekosystémů. Není to jen vzduch: je to 
dynamická struktura, která je v neustálé interakci se Sluncem a 
Zemí. Její pochopení znamená pochopit, proč je tato planeta 
obyvatelná a proč jakákoli změna v její rovnováze může mít 
přímé důsledky pro život. 

http://radar.bourky.cz/
https://www.hydronet.cz/
https://www.yr.no/nb
https://www.windy.com/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

KALENDÁRIUM 

GRATULUJEME 
 Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.  

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce,  
ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci. 

 

TENTO TÝDEN OSLAVÍ NAROZENINY: 

 23. 4. 2026 Marie Stehnová 
 24. 4. 2026 Alexandra Rajtrová 
 24. 4. 2026 Jaroslav Nechanický 
 25. 4. 2026 Libor Tiler 
 26. 4. 2026 Zdeněk Praveček 
 26. 4. 2026 Aleš Kordík 
  

 

 

VÝROČÍ 
20.4.1961 - Eva Urbanová, česká operní pěvkyně 
21.4. 1757 – Sedmiletá válka: pruské a rakouské jednotky se 
střetly v bitvě u Liberce 
22.4. 1947 – Cestovatelé Jiří Hanzelka a Miroslav Zikmund 
vyjeli na výpravu přes Afriku do Jižní Ameriky. 
23.4. 1836 – Máchův Máj vyšel v Praze nákladem 600 výtisků. 
24.4. 1854 – Svatba Alžběty Bavorské (Sissi) a Františka Josefa 
I. 
25.4. 1996 – Severního pólu dosáhla první česká polární 
expedice. 
26.4. 1986 – Došlo k nejhorší jaderné havárii v sovětské 
jaderné elektrárně Černobyl 

 
VÝZNAMNÉ DNY 

20.4. – Světový den marihuany, Den čínštiny 

21.4. – Světový den kreativity a inovací, Den školek, Den 

čaje, Den knihovníků 

22.4. – Mezinárodní den země, Den želé fazolí 

23.4. – Den angličtiny, Den zatoulaných psů, Světový den 

knihy a autorského práva 

24.4. – Den skautů a skautek, Den laboratorních zvířat, 

Mezinárodní den boje proti kolonialismu 

25.4. – Světový den boje proti malárii, Světový den tučňáků, 

Den DNA, Den veterinářů, Den ochrany žab 

26.4. – Den preclíků, Den Richterovy škály, Světový den 

vlastnictví 

 

ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky: 

 1939 - VLAJKA 
Dne 20. dubna t. r. byl den 
narozenin Adolfa Hitlera, byly 
to jeho 50. narozeniny. Tento 
den byl prohlášen jako den 
sváteční. Četníci chodili po 
dílnách se přesvědčovat, zda se 
opravdu nepracuje. Ráno 

poprvé objevila se na zdejším poštovním úřadě protektorátní 
vlajka a vedle ní ta nenáviděná vlajka s hákovým křížem. Od té 
doby byla tato vlajka častým hostem naší pošty a školy. 
Naposled byla vztyčena v měsíci dubnu roku 1945, kdy bylo 
oznámeno světu, že Hitler zemřel –či-padl-při hájení Berlína, 
ale to už byla vytažena jen do půl žerdě na znamení smutku a 
naší radosti neb za málo jen dní byl konec války. 

VÝZNAM JMEN: 
20. 04. 2026 – 26. 04. 2026 

 
20.4. - MARCELA je ženské křestní jméno. Jedná se o 
ženskou obdobu jména Marcel pocházející z latinské 
zdrobněliny Marcellus jména Marcus – „bojovník“. Význam 
jména lze tedy volně přeložit jako „malá bojovnice“. 
 

21.4. - ALEXANDRA (řecky Αλεξάνδρα) je ženské křestní 
jméno řeckého původu. Jedná se o ženskou obdobu jména 
Alexandr (Obránce mužů). Osamostatnělou podobou je 
Alexa, Alexia a Sandra. 
 
22.4. - EVŽENIE je ženské křestní jméno řeckého 
původu. Jedná se o ženský protějšek mužského jména 
Evžen. Jeho význam lze přeložit jako „urozená“ nebo 
„dobrého rodu“. 
 
23.4. – VOJTĚCH je jméno slovanského původu. Jméno 
je tvořeno z „woj“ (polsky: wój), tedy slovanský kořen 
týkající se války (tvořící slova jako wojovnik znamenající 
válečník a následně slovo wojna – válka) a Ciech (z 
dřívějšího tvaru tech), znamenající radost. Složením dvou 
těchto slov má jméno význam buď „Radost z války“, 
„Usměvavý válečník“ či „Útěcha voje“ – tedy vojska. 
 
24.4. – JIŘÍ - Podle převládající teorie pochází slovo 
„Jiří“ z řeckého γεωργός (geórgos), což je složenina z gē/ji 
(γῆ/γη), „země“ a érgon/érgo (ἔργον/έργο), „práce“. 
Geórgos tedy znamená „rolník“, „zemědělec“. Z toho se 
mj. vyvinula staroslovanská varianta „Гюрги“ (a z toho 
například „Juri“). Nabízí se ale také staroslovanský původ.  
 
25.4. - MAREK je mužské křestní jméno latinského 
původu, které je odvozené ze jména Martius, tj. 
„zasvěcený bohu války“ Martovi. Podle českého kalendáře 
má svátek 25. dubna. Další jména stejného původu: 
Marcel a Martin. 
 
26.4. - OTO či OTA je česká forma německého jména 
Otto. Jméno Otto je pokládáno za zkrácenou domáckou 
formu jmen začínajících písmeny Ot jako Ottokar, 
Ottomar, Otfried atd. 
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RADY BABKY KOŘENÁŘKY  
POPENEC 
Tento častý plevel luk a polí je drobná bylina, v trávě se těžko hledá, ale sytě fialové květy zářící od konce března vždy 

prozradí, kde se skrývá. Sbírá se celá kvetoucí 
nať. Nemusíte pospíchat, neboť doba kvetení je 
dlouhá, trvá až do června. 
Popenec můžeme sbírat i po odkvětu, tehdy má již 
velké, dobře vyvinuté listy, které pokládám za 
nejlepší. Vlastní sběr je jediná možnost, neboť 
bylinka se v lékárně a drogerii neprodává. 
Popenec je značně aromatická rostlina, v 
kuchyni se uplatňuje i jako koření. Pro léčebné 
účely se začal používat ve 12. století, v Evropě se 
stal známý jako takzvaný švýcarský čaj. 
Na Slovensku dostal popenec název zádušník, a to 
podle jeho nejčastějšího použití na léčení 
záduchy - průduškového astmatu; na záduchu 
se osvědčil především u starších mužů. Čaj z 
popence pomáhá také na kašel, dušnost a 
nemoci dýchacích cest.  
Popenec se významně uplatňuje rovněž u chorob 
močového ústrojí. Uvolňuje, při delším užívání i 
pomalu rozpouští močové kameny, písek v 

ledvinách a žlučové kameny. Odstraňuje bolesti při zánětu močového měchýře a močových cest, uvolňuje s 
tím související zástavu močení. 
Je také součástí čaje proti pomočování dětí. Obsahuje mnoho vitaminu, což dále rozšiřuje jeho použití jako posilujícího 
prostředku při hypovitaminóze (nedostatku vitamínů v organismu), chudokrevnosti a chřipce. 
Silným odvarem z popence se doporučuje omývat kožní vyrážky, ekzémy a špatně se hojící rány.  
Hildegarda z Bingenu oceňuje popenec jako léčivo proti všelijakým nemocem, což potvrzují také herbáře z raného novověku. 
Popenec obsahuje až 7 % tříslovin, soubor hořčin nazývaný glechomin, cholin, organické kyseliny, silici, 

saponiny. minerální soli (mnoho draslíku, vápníku, hořčíku, fosforu a železa), karotenoidy. 
Vitamín C se vyskytuje v množství kolem 50 mg ve 100 g natě. 
 
Příklady využití: 
Nálev ("čaj") z popence připravíme z kávové lžičky sušené nati nebo dvou lžiček čerstvé, zalijeme 1/4 l vroucí vody, 
necháme 10 minut vyluhovat. Pokud chceme razantnější účinek, připravíme raději odvar - stejné množství popence necháme 
3 minuty vařit, 10 minut vyluhovat. Obojí pijeme 3x denně. 
Sirup z popence vynikající na zánět průdušek - 20 g sušené nati zalijeme 1/2 l vroucí vody, necháme přejít varem, 15 
minut vyluhovat a slijeme. Přidáme 1/2 kg medu a zahřejeme, až se vše spojí. Užíváme polévkovou lžíci 3-4x denně při kašli 
a dalších dýchacích problémech včetně lehčího astmatu. 
Olej z popence na křečové žíly - čerstvou nať nasekáme keramickým nožem, zalijeme olejem tak, aby byla potopená a 
necháme vyluhovat 21 dnů v teple. Slijeme, používáme k potírání nohou při křečových žilách. 
 
Popenec můžete využití jako koření - do polévek, kaší, omáček, míchaných salátů, dušené zeleniny, masa, sekané a 
velikonočních nádivek. Jen čerstvý dáváme do omelet, bylinkového másla, tvarohových a sýrových pomazánek, míchaných 
vajec, bramborových salátů, na vařené brambory, do rýže, do karbanátků a na těstoviny. 
 
Účinky rostliny: 
astma bronchiale, průduškové astma (slovensky zádušník, 
záducha = astma) 
záněty horních cest dýchacích 
kašel, zahlenění 
bronchitida, zánět průdušek - velmi účinný je popencový 
sirup 
bolesti v krku 
nemoci močového systému, močová retence, zástava 
močení, nemoci močového ústrojí - močové kameny, 
močový písek, nemoci močového ústrojí - ledvinové 
kameny, močový písek 
žlučové, žlučníkové kameny 
zánět močového měchýře 
zánět močových cest 

pomočování dětí - enuréza 
chudokrevnost, anémie 
chřipka 
vyrážky, ekzémy (vnitřně i zevně) 
špatně se hojící rány (zevně, rozdrcená nať přímo 
aplikovat) 
křečové žíly - popencová mast nebo olej (vhodné 
skombinovat s květem nebo plodem jírovce maďalu) 
žaludek - nedostatek žaludečních kyselin 
trávení - průjmy 
nechutenství - podporuje chuť k jídlu 
zánět úst 
zánět hltanu 
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LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY  
 
POLÉVKA S KNEDLÍČKY 

Cibule - 1 ks, mrkev - 1 ks, brambory - 2 ks, voda - 1000 ml, sůl - 1 lžička. Knedlíčky: vejce - 
1 ks, mouka - dle potřeby, sůl - 1 špetka, olej - 10 g, máslo - 1 lžíce. Petrželka - dle chuti, 
jarní cibulka - 4 ks, zakysaná smetana - dle chuti. Nadrobno nakrájenou cibuli s najemno 
nastrouhanou mrkví smažte na rozpáleném oleji s rozpuštěným máslem 1 minutu. Přilijte 
horkou vodu a směs vařte 5 minut, pod pokličkou. Mezitím nakrájejte oloupané brambory na 

kostičky, které do polévky přidejte, společně se solí. Polévku vařte dalších 5 minut a připravte knedlíčky. V samostatné míse 
smíchejte vejce s moukou a špetkou soli. Z ingrediencí vypracujte těsto, z kterého vytvořte tenký váleček. Váleček rozdělte 
na centimetrové kousky, které vsypte do polévky. Tu promíchejte a vařte ještě 4 minuty. Polévku odstavte z tepla a na závěr 
do ní vmíchejte nasekanou petrželku s jarní cibulkou. Rychlou polévku s knedlíčky servírujte s trochou zakysané smetany. 
 
ZAPEČENÁ KUŘECÍ PRSA 

Kuřecí prsa - 2 ks, sůl - dle chuti, vejce - 2 ks, smetana - 100 ml, pepř - dle chuti, kari - dle 
chuti, provensálské bylinky - dle chuti, oregano - dle chuti, olivový olej - dle potřeby, brambory 
- 2 ks, petrželka - dle chuti. Kuřecí prsa rozkrájejte, osolte a dejte do zapékací mísy. V misce 
rozšlehejte vejce, přidejte smetanu, provensálské bylinky, oregano, kari a pepř. Zamíchejte, 
nalijte k masu, promíchejte a vše zakápněte trochou olivového oleje. Oloupané brambory 
nakrájejte na kolečka a dejte je na maso. Nasekejte petrželku a nasypejte ji na brambory. 

Vložte mísu do předem vyhřáté trouby na 200 °C a vše pečte 20 minut. Poté můžete podávat. 
 
OKURKOVÝ SALÁT S ŘEDKVIČKAMI 

Salátová okurka - 1 ks, vroucí voda - dle potřeby, pórek - ½ ks, ředkvičky - 2 ks, zakysaná 
smetana - 3 lžíce, česnek - 1 stroužek, sůl - dle chuti, mletý černý pepř - dle chuti, nasekaný 
kopr - 1 lžíce. Zeleninu omyjte a začněte s přípravou salátu. Pórek nakrájejte na tenká 
kolečka, která vložte do cedníku. Ten položte na mísu, pórek spařte horkou vodou a v tomto 
stavu je odložte bokem, než připravíte zbytek zeleniny. V samostatné míse smíchejte na 
kolečka nastrouhanou salátovou okurku s ředkvičkami a k zelenině přidejte spařený pórek. V 

další misce smíchejte zakysanou smetanu s prolisovaným česnekem, solí, pepřem a nasekaným koprem. Dresink smíchejte 

se zeleninou a okurkový salát s ředkvičkami podávejte samostatně nebo jako přílohu k masu.   
 
DOMÁCÍ PIŠKOTY PLNĚNÉ MARMELÁDOU 

Těsto: vejce - 2 ks, cukr - 70 g, sůl - 1 špetka, vanilkový cukr - 8 g, hladká mouka - 100 g, 
kypřicí prášek do pečiva - 5 g. Náplň: marmeláda - 150 g. Na posypání: moučkový cukr - dle 
chuti. Vejce vyšlehejte s cukrem, který přidávejte postupně v několika dávkách. Za stálého 
šlehání přidejte sůl, vanilkový cukr a směs šlehejte tak dlouho, dokud nezíská nadýchanou a 
hustou texturu. Následně do směsi ručně vmíchejte mouku s kypřicím práškem do pečiva a 
těstem naplňte cukrářský sáček. Aby v těstu nevznikly hrudky, suché ingredience prosejte. Z 

těsta vytvořte malé hromádky na plechu pokrytém pečicím papírem, které pečte v předehřáté troubě na 180 °C po dobu 8–
10 minut. Po vychladnutí k sobě spojte marmeládou každé dva kousky upečeného těsta. Domácí piškoty plněné marmeládou 
podávejte posypané moučkovým cukrem. 
 
VĚTRNÍKOVÁ ROLÁDA 

Těsto: voda - 180 g, mléko - 180 g, sůl - 4 g, máslo - 130 g, hladká mouka - 275 g, vejce - 6–
7 ks. Vanilkový krém: vaječný žloutek - 4 ks, cukr - 60 g, kukuřičný škrob - 20 g, mléko - 250 
g, vanilkový extrakt - 1 lžička, máslo - 200 g, Náplň: zkaramelizované kondenzované mléko - 
250 g, vlašské ořechy - 50 g, Na posypání: moučkový cukr - dle chuti. 
V rendlíku smíchejte vodu s mlékem, solí a máslem. Směs zahřívejte 2–3 minuty a poté do ní 

vmíchejte mouku. Po dalších 2 minutách vzniklé těsto odstavte z tepla a nechte ho pár minut chladnout. Následně do těsta 

vešlehejte vejce, jedno po druhém. Těstem pak naplňte cukrářský sáček s ozdobnou hlavicí, pomocí kterého ho naneste v 

několika pruzích na plech pokrytý pečicím papírem. Těsto pečte v předehřáté troubě na 180 °C po dobu 30 minut. Zatímco 

upečené těsto chladne, připravte vanilkový krém. V rendlíku smíchejte vaječné žloutky s cukrem. Jakmile se ingredience 

propojí, přidejte škrob, mléko, vanilkový extrakt a směs zahřívejte 1–2 minuty do zhoustnutí. Krém přendejte do mísy, 

zakryjte ho potravinovou fólií a nechte ho zcela vychladnout. V samostatné míse šlehejte máslo 3–5 minut. Jakmile získá 

nadýchanou texturu, vešlehejte do něj krém. Korpus překlopte na čistý pečicí papír a starý z něj sejměte. Směsí pak korpus 

pokryjte. Na krém poté naneste směs zkaramelizovaného kondenzovaného mléka a nasekaných ořechů v několika pruzích. 
Naplněný korpus zarolujte, roládu zabalte do pečicího papíru a vložte na 1 hodinu do lednice. Nakonec větrníkovou roládu 

posypte moučkovým cukrem a podávejte ji nakrájenou na kousky. 
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DŮM a ZAHRADA 
 

REBARBORA 
Nebojte se rebarbory v zahradě. Nejen, že to vynikající pochoutka, ale také úžasná ozdoba. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JAK PĚSTOVAT REBARBORU 
Rebarbora je zelenina, která je známá také pod názvem ředkev rebarbora, ředkev kadeřavá nebo španělská rebarbora. Je to 
rostlina z čeledi rdesnovitých a její botanický název je Rheum rhabarbarum. Pochází z oblastí střední Asie, ale v současnosti 
je pěstována a konzumována po celém světě. 
Rebarbora má většinou velké listy s dlouhými, tlustými, masitými stonky/řapíky. Tyto stonky jsou jedlou částí rostliny a mají 

nakyslou chuť. Mnoho lidí používá rebarboru především k přípravě sladkých dezertů, jako jsou koláče, štrůdly nebo 
kompoty. Kyselost rebarbory lze vyrovnat přidáním cukru nebo kombinováním s ovocem, jako je jahody nebo jablka. 

 
Rebarbora je rostlina, která se snadno pěstuje v mírném klimatu.  
Rebarbora je odolná rostlina a preferuje chladnější podnebí. Nejlépe roste 
v oblastech s mírnými léty a chladnými zimami. Může být vystavena 
plnému slunci, ale snese i polostín. Rebarbora upřednostňuje hlubokou a 
dobře propustnou půdu s dostatečným množstvím organického materiálu. 
Před výsadbou je vhodné půdu obohatit kompostem nebo dobře 
rozloženým hnojem. 
Rebarbora se nejčastěji pěstuje z oddenků nebo ze semen. Pokud se 
rozhodnete pro pěstování z oddenků, nejlepší čas pro výsadbu nastává na 
jaře. Místo pro výsadbu dobře připravte a mezi rostlinami nezapomeňte 
ponechat dostatečné mezery (alespoň 90 až 120 cm). 
Rebarbora se vysévá a sází buď na jaře (ideálně v březnu či dubnu), nebo 
na podzim (ještě před příchodem prvních mrazíků). 
Rebarboru lze pěstovat také na balkoně či na terase v květináči. Důležité je 
zvolit dostatečně velkou nádobu, jelikož rostlina je poměrně velká a může 
se rozrůst. Nezapomínejte jí dopřát pravidelnou zálivku. Samotnou nádobu 
pak umístěte na slunné nebo polostinné stanoviště. 
Listy rebarbory raší velmi rychle. Vzhledem k tomu rostlina spotřebovává 
velké množství živin, které je potřeba doplnit. Při sázení nové rostlinky 
dodejte rebarboře větší množství hnojiva. K tomuto účelu může posloužit 
například chlévská mrva nebo kompost či zákvas ze slepičinců. 
Rebarboru lze pěstovat také jako originální okrasnou rostlinu. K tomuto 
účelu se hodí třeba rebarbora okrasná červená, která zaujme svými listy i 
mohutným stonkem a červenými květy. Vynikne jako solitéra ve vašem 
trávníku a může také oživit zapomenuté kouty vaší zahrady. 
V anglosaských zemích se rebarbora hned z jara přikryje keramickou 
nádobou, aby její stonky zůstaly měkké, křehké a světlé.  
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CO S DŘEVĚNÝM POPELEM, Z KAMEN PO ZIMĚ? 
 

Složení dřevěného popela:  
vápník (33 až 35 % CaCO2), draslík (6 až 10 % K2CO3), fosfor (2 až 4 % P205), hořčík (4 až 7 % MgCO2) 
 

Popel ze dřeva je cenná surovina. Díky obsahu cenných 
minerálů poslouží jako výtečné hnojivo – přímo či po 
zkompostování. Jeho použití má však určitá pravidla, 
která je třeba dodržovat, aby rostlinám opravdu 
prospíval.  
Topení dřevem je nesrovnatelně lepší než topení uhlím 
nejen vzhledem k čistotě ovzduší, ale také co do odpadu. 
Z 1 tuny spáleného suchého dřeva zůstane pouze malé 
množství popela − 2 až 17 kg. Navíc jde o cenný materiál 
bohatý na rostlinné živiny, v němž se, na rozdíl od popele 
uhelného, nenacházejí těžké kovy a další nebezpečné 
látky. Samozřejmě pokud dřevo nebylo chemicky 
upravováno. Popel z uhlí i briket a škvára jsou naopak 
pro použití na zahradě naprosto nevhodné. 
Používání popela v zahradě má poměrně dlouhou tradici, 
zejména pro vyšší obsah draslíku a vápníku. Není však 
popel jako popel.  
Využijte popel, který vám zbude po topení nebo po 

zahradní party! Vaše rostliny cenné hnojivo plné vzácných minerálních látek ocení. 
Dřevo je ekologičtější než uhlí díky množství a složení látek, které se při spalování uvolňují do ovzduší, ale také díky odpadu, 
který po jeho spalování vzniká. Ze stovky kil dřeva zůstane jen kolem jednoho kilogramu popela, který na rozdíl od popela z 
uhlí neobsahuje žádné škodlivé látky. Ve velké míře naopak obsahuje prospěšné prvky jako vápník, draslík, hořčík nebo 
fosfor, a právě tyto látky dokážou vašim rostlinkám prospět. 

Látky nejsou v popelu obsaženy jako samostatné prvky, vyskytují se v něm ve formě sloučenin. Například draslík, kterého je 
v popelu nejvíce, se v uhlí projevuje jako potaš (uhličitan draselný, důležitý například i při výrobě skla nebo pracích prášků), 
který prospívá okrasným rostlinám, zelenině, cibulovinám i drobnějšímu ovoci. 
Ve formě uhličitanů najdeme v popelu i vápník nebo hořčík. Cenného fosforu, který se nachází ve formě oxidu, je v popelu 
nejméně (pouze kolem tří téměř žádný dusík, proto je potřeba na jaře půdu dusíkatým hnojivem přihnojit. 
Dřevěný popel je rozpustný ve vodě, což je také nejlepší kombinace pro hnojení, nejlépe v poměru půl kila popele na litr 
vody. Na záhonek o velikosti pět metrů čtverečních vám bude stačit právě toto množství. 
Dřevěný popel má velmi vysoké pH, kolem 12, proto dávejte pozor, abyste jím nehnojili rostliny zvyklé na kyselou půdu. 
Těmi jsou například azalky nebo rododendrony. Vápník v popelu, který se podílí na vysoké zásaditosti směsi, by jim 
rozhodně nijak nepomohl. 

Dřevěný popel můžete kromě záhonků použít i 
na kompost. Tam se nebojte větších dávek, 
klidně i pět kilo popele na jeden metr krychlový 
kompostu. Právě hmota, která na kompostu 
vzniká, obsahuje dostatek dusíku, který vytvoří v 
kombinaci s popelem výtečné hnojivo pro vaši 
zahradu. Opět si ale dejte pozor na kyselo milné 
rostliny. 
 
V klasickém schématu hnojiv NPK, kdy je důležitý 
právě poměr těchto prvků, lze dřevěný popel 
charakterizovat poměrem 0:1:2. 
Dřevěný popel používáme jako hnojivo pro 
zahradní plodiny v dávkách 0,5 až 2 kg na 10 
m2. Specifická hmotnost je 500 g/l, to znamená, 
že v desetilitrovém kbelíku je 5 kg popele. 

Nižší dávku používáme na půdách bez potřeby vápnění. Vyšší dávky jsou vhodné tam, kde je potřeba vápnit (kyselé půdy). 
Dusík také snadno dodají jakékoli rostlinné materiály, které se kompostují spolu s popelem. Popel je skvělým doplňkem 
kompostu, a to v dávkách 3 až 5 kg na 1 m3 kompostu. Výsledné hnojivo však nesmíme používat na kyselo milné rostliny! 
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BLÍŽÍ SE ČARODĚJNICE - LAMPIONY A LAMPIONOVÉ PRŮVODY 
Již několik let, s v naší obci, na čarodějnice - 
30.4.- koná lampionový průvod pro všechny 
děti z celé obce, ale i z okolí. Průvod začíná 
u hasičárny a po projití kolem „Obeckého 
mlýna“ na koupaliště, v doprovodu 
hasičského auta, které vyhrává z amplionu 
hudbu, se zapaluje vatra připravená na 
koupališti. Děti celou cestu svítí lampiony a 
poté, když, je tma, svítí kolem koupaliště 
jako světlušky. 
A co, na lampionový průvod, říká 
encyklopedie? 
„Lampionový průvod je průvod, jehož 
účastníci nosí lampiony, svíčky nebo jiná 
světelná zařízení. Konají se na celém světě k 
různým příležitostem převážně 
náboženského, manifestačního či vzpomínkového charakteru. V Československu 
se v období socialismu lampionové průvody s povinnou účastí žáků základních 
škol konávaly v předvečer 9. května a hlavně 7. listopadu, a to obvykle k 
místnímu památníku padlých rudoarmějců. V 60. letech se na závěr lampionového 
průvodu ve velkých městech někdy konal i ohňostroj.“ 
Původ lampionu je v Číně. Historie Slavnosti lampionů sahá až k panovníkům 
dynastie Han (206 př.n.l. - 221 n.l.), kteří uctívali prapůvod světa. Rituál se konal 
večer a jako osvětlení paláce se používaly lampiony. Za normálních okolností platil 
pro prostý lid zákaz nočního vycházení, ale této noci se každý mohl jít podívat na 
vyzdobený a osvětlený noční palác. Rituální význam Slavnosti lampionů se do 
dnešních dnů nedochoval. Svátek zakončuje oslavy čínského Nového roku a 

primárně je příležitostí pro vyvěšení lampionů, pojídání rýžových knedlíčků a 
luštění hádanek na lampionech. Obchodníci vyvěšují lampiony před svými 
obchody již několik dní před začátkem svátku, rodiny je věší na svých verandách 
a zahradách. Za noci slavnosti se všichni vydávají do ulic, aby si prohlédli 
lampiony vystavené po celém městě. Oblíbeným motivem ozdob jsou vystřihnuté 
obrysy běžících koní, kteří se otáčejí díky teplu, jež  
V prvních letech po sametové revoluci byste lampiónový průvod v Česku zřejmě 
nepotkali. Byl jedním ze symbolů totality. Na příkaz komunistických ideologů 
vyrážely 7. listopadu do ulic měst celé školy a povinně rozsvěcely lampióny na 
počest Velké říjnové socialistické revoluce. Teď opět přicházejí lampiónové 

průvody do módy. Konají se při oslavách vzniku republiky nebo 
na svatého Martina. V klášteře v Plasích uzavíral lampiónový 
průvod turistickou sezónu, jinde vyrazí světýlka do ulic prostě 
jen tak. 
Ve větší míře se lampionové průvody objevily za první republiky. 
Například při desátém výročí vzniku Československé republiky 
doplňoval lampiónový průvod oslavu spojenou s bohoslužbou. 
Lampiónové průvody chodily též při narozeninách Tomáše 
Garrigue Masaryka. 
   
 
 

 
 

PŘI ZAPALOVÁNÍ LAMPIONŮ DBEJTE NA BEZPEČNOST!  
VYUŽIJTE BATERIE A ŽÁROVKY. 

 
LAMPIONY ŠTĚSTÍ JSOU ZAKÁZÁNY! 
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SVATÝ VOJTĚCH  
(* kolem 956 Libice nad Cidlinou, † 23. 4. (19. 2.) 997 Prusy) – český duchovní a světec, pražský biskup 
Jméno: voje útěcha, posila vojska (ze staré češtiny) 

 
Patron: Čech, Polska, Maďarska, námořníků 
 
Atributy: mitra, berla, kniha, nástroje umučení (veslo, oštěp, šípy) 
 
Pranostiky: 
Prší-li na svatého Vojtěcha, neurodí se švestky. 
Při svatém Vojtěchu dělává trn květem útěchu. 
Když na Vojtěcha prší, nebude ovoce. 
 
Vojtěch, biřmovacím jménem Adalbert, se narodil snad roku 956 
zakladateli rodu Slavníkovců Slavníkovi a jeho manželce Střezislavě. Měl 
několik sourozenců vlastních, ale i nevlastních, což nebylo v rozporu s 
tehdejšími mravy. 
Bystrý a nadaný chlapec získal základní vědomosti v rodném hradišti 
Libici nad Cidlinou, které pak dále rozvíjel v Magdeburku. Po návratu do 
Čech se Vojtěch stal pomocníkem prvního pražského biskupa Thietmara 
(Dětmara), roku 982 pak byl zvolen jeho nástupcem. 
Ihned po nástupu do úřadu se Vojtěch horlivě pustil do šíření 
křesťanských zásad, s nimiž ovšem narazil, a to dokonce u samotného 
knížete Boleslava II. Panovníkovi s přídomkem Pobožný a jeho 
družiníkům se třeba nezamlouvalo, že Vojtěch zakazoval obchod s 
otroky. Židovští překupníci totiž prodávali křesťanské zajatce do otroctví 
a jim z toho plynuly nemalé příjmy. Místním lidem se dále nelíbilo, že 
Vojtěch brojil proti mnohoženství, alkoholismu nebo vykonávání krevní 
msty. 
Když rozmrzelý Vojtěch zjistil, že s těmito nešvary prakticky nic nezmůže, 
odebral se do Itálie. Zde několik let pobýval, ale nakonec se přeci jen na 
základě opakovaných žádostí vrátil zpátky do Čech. Velmi brzy však 
zjistil, že se tady skoro vůbec nic nezměnilo. Boleslav mu sice udělil větší 
pravomoci, pokud šlo třeba o rozvody manželství uzavřených mezi 
příbuznými nebo v případě zakládání kostelů, ovšem i tak se zde Vojtěch 
cítil nesvůj. 
V roce 993 založil s Boleslavovou podporou benediktinský klášter v 
Břevnově (dnešní část Prahy), který byl nejstarším mužským klášterem v 
Čechách. Následujícího roku Vojtěch zemi definitivně opustil. Sílící 
rozpory mezi rodem Přemyslovců a Slavníkovců nakonec vyústily roku 
995 po přepadení Libice nad Cidlinou ve vyvraždění Vojtěchova rodu. 
Samotný Vojtěch už mezi živými také dlouho nepobyl. Na jaře roku 997 
se s doprovodem vydal na křesťanskou misii k pohanským Prusům ve 
východním Pobaltí. Zemřel poté, co vstoupil do tamního posvátného háje 
a dožadoval se vpuštění do místního hradiště. Domorodý kněz jménem 
Sikko probodl Vojtěcha oštěpem a následně ho Prusové dobili dalšími 
ranami. Nakonec mu odsekli hlavu a narazili na kůl. Vojtěchovým 
průvodcům se nic nestalo a byli propuštěni. 
Po sejmutí z kůlu Prusové hlavu povařili a očištěnou lebku prodali 
polskému knížeti Boleslavu I. Chrabrému. Ten pak vykoupil i Vojtěchovo 
tělo, které prý musel vyplatit stejnou vahou zlata. Vojtěchovy ostatky 
nakonec spočinuly v chrámu Panny Marie v polském Hnězdně. Už v roce 
999 byl Vojtěch prohlášen papežem za svatého. Není bez zajímavosti, že 
prvním hnězdenským arcibiskupem se stal roku 1000 Vojtěchův nevlastní 
bratr Radim – řeholním jménem Gaudencius –, považovaný taktéž za 
svatého. 
Vojtěchovy ostatky, společně s Radimovými a s ostatky Pěti svatých 
bratří, přivezl zpátky do Prahy roku 1039 v rámci vojenské výpravy český 

kníže Břetislav I. Kromě patrona Čech se stal Vojtěch i patronem Polska a Uher, když měl podle legendy pokřtít budoucího 
prvního uherského krále Štěpána I., a nakonec i hlavním patronem pražské arcidiecéze. 
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                      LOUŽNICKÉ TRADICE 
SV. JIŘÍ 
24.4. - Svatý Jiří se narodil ve 3 století n.l. v urozené rodině. Křesťanskou víru, zdědil po 
svém otci, který byl jako křesťan umučen. Nastoupil úspěšnou vojenskou dráhu, ale když 
začalo za vlády císaře Diokleciána pronásledování křesťanů, byl i on po svém vyznání ke 
křesťanské víře uvězněn a mučen. Své víry se nevzdal, a proto byl roku 303 popraven.  
Legendy praví, že bez zranění přestál a přežil mnoho mučení. Před svou popravou prý 
Jiří prosil, aby každý, kdo se bude dovolávat jeho pomoci, dosáhl splnění své prosby. 
Jakmile svou prosbu dořekl, z nebe se ozval hlas a ujistil ho, že se stane, jak žádá. Jiří byl 
pak sťat před branou palestinského města Lydda (Diospolis). 
 

Podle lidové víry se tento den otevírala země. Proto se 
neměla toho dne pít voda ze studní, protože prý 
byla jedovatá.  
V tento den vylézali z omlazené země hadi a 
štíři, aby pak trápili lidi po celé léto.  
Den sv. Jiří býval pro Slovany prvním dnem koupání v přírodě. Slunce ohřívalo 
zemi blahodárnými paprsky, po nichž toužila děvčata už o Smrtné neděli, když 
vynášela smrtku ze vsi.  
Na sv. Jiří prý také slavík poprvé zazpívá.  
Dalším zvykem tohoto dne bylo probuzení země. Podle pověr se nesmělo šlapat na 
zemi, tedy na pole a zahrady, aby se mohla probudit a lidská noha jí "nezabila". 
Tedy - neoralo se, žádné zemědělské práce, ani práce na zahradě a v sadě nebyly 
dovoleny. 
Perličkou je kosmetické doporučení dívkám - o Jiřím se musela chránit pleť 
obličeje, aby nedošla újmy. Např. na Hlinecku se doporučovalo na ochranu pleti 

žabí vejce. 
Svátek Jiřího byl velmi důležitým dnem z hlediska hospodářství pro  
zemědělce. V této době se začalo vyhánět dobytek na pastvu a slavil se první výhon na zelené. To byla také 
příležitost k evidenci dobytka, u které asistoval pasák, který se pak o zvířata staral. Bylo to zároveň takové  
opatření, aby nemohlo dojít k nesrovnalostem s pasákem ohledně ztrát na dobytku. Platem takového pasáka 
byly především potraviny. Je nasnadě, že při tomto počítání stád vzniklo mnoho pověr a zvyků, které měly 
zajistit zdraví dobytka a hodně mléka kravám, včetně vysokých přírůstků masa. 
Dobytek se u příležitosti prvního výhonu zdobí věnci z květů, červenými  
pentlemi a nesměla chybět ani svěcená voda. Někde bylo zvykem, že byl přítomen i kněz. Dokonce bylo tento 
den zvykem požehnat i vojenské koně. 
 

Svátek sv. Jiří nám připomíná každoroční památná pouť na svatou 
horu Říp, která bývala hojně navštěvována a konala se vždy 
následující neděli po tomto svátku. Lidové podání zachovalo zajímavé 
rčení o posvátném Řípu: "Když se psaly tři šístky (666), byla na Řípu 
pohanská svatyně, když se psaly tři devítky (999), stál tam 
křesťanský kostelík."  
Čtyřlístek nalezený před svátkem sv. Jiří se vyznačoval 
čarovnou mocí. O kouzelném jetelíčku se říkalo: "Jetelina o 
čtyřech listech na milost, o pěti na děti, o šesti na štěstí, o 
sedmi na smrt". Jak je vidět, tak se sedmička ne vždy 
spojovala se štěstím.  
Svatý Jiří se stal patronem rytířských řádů, také horníků, sedlářů, 
kovářů a bednářů a hlavně rolníků. Proč zrovna rolníků? To je dáno 
jeho jménem, jež je vlastně složeninou vzniklou ze slov geos=země a 
orge=stavět. Také jméno Geórgos je řeckého původu; je složeno z 
gé=země, ergon=práce; interpretuje se stejně jako v latině, tedy 

jako zemědělec či rolník. 
Za dob feudalismu na svatého Jiří odváděli poddaní vrchnosti tzv. jarní plat, což byl nájem za půdu, placený obilím a dalšími 
naturáliemi, také penězmi. Další takový "nájem" byl odváděn o svatém Havlu na podzim. 
Dnes se konají různé svatojiřské poutě, trhy a také zábavy, na mnohých místech se zdobí památky na svatého Jiří. Mnozí ještě 
pamatují různé zvyky ohledně ochrany před drobnou havětí a také sbírání květin a bylin, stejně jako o filipojakubské noci, 
házení věnečků na vodu a věštění dívek, zda-li se vdají a jak daleko od domu se dostanou. 
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 HOUBAŘSKÉ OKÉNKO 
s Petrem Hamplem  

Hlízenka sasanková 
Již po několik let trvající suché jarní počasí určitě vraští tvář nejen houbařům. Letos si navíc snad již všichni 
uvědomují, že „(ne)poručíme větru dešti“ se nevztahuje jen na počasí…  
V okolních lesích zatím není z hub téměř nic, s výjimkou stromových hub a zbytků pýchavek z let minulých. 
Možná „ někdo - něco - někde“, ale jinak asi nic moc… 
Typickými představiteli houbařského jara - a to nejen v Jizerkách - jsou penízovka smrková a smržovité 
houby, z nichž dnes uvádím na fotografii kačenku českou.  
Obě tyto skupiny byly již v minulosti na stránkách LZ několikrát prezentovány, a tak se chci dnes zmínit o 
nenápadné parazitické houbičce, která redukuje lavinové množení známé květinky vlhkých lesů – sasanky 
hajní. Jedná se o hlízenku sasankovou. 
Sasankové koberce pokrývají velké plochy lužních a listnatých porostů a v boji o „místo na slunci“ vytlačují jiné 
druhy drobné vegetace. Množení sasanek si ale příroda reguluje sama – na oddencích rostlinky parazituje 
zmíněná houbička. Plodnice hlízenky vyrůstající na zemi, jsou široké, okrově až kaštanově hnědé barvy. 
Kloboučky mají průměr max. 3 cm. Vyrůstají nad povrchem na 1–5 cm dlouhé tenké stopce, která ale sahá až 
několik centimetrů pod povrch půdy, kde na oddencích sasanky vytváří tzv. sklerocium. Je to až 10 mm 
dlouhé zbytnění oddenku sasanky, na povrchu černé, po rozříznutí uvnitř bílé barvy. Oslabuje rostlinu v době 
jejího květu, tj. v reprodukční fázi, a tak zabraňuje přemnožení.  Hlízenka sasanková roste na jaře, od března 
do května. Je to nejedlá, z hlediska praktického houbaře nezajímavá, velmi drobná houba, tak si jí snad 
povšimnete – v době houbařské bídy – alespoň na stránkách Loužnického zpravodaje…  

              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Penízovka smrková    Kačenka česká 
  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hlízenka sasanková  
 

Všechny fotografie jsou z minulých let, pořízené v okolních lokalitách. 
 Text a foto: Petr Hampl  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sklerocium
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99ezen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kv%C4%9Bten
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HISTORIE 
Přepis pamětí Emanuela Hrubého,  

senátora Národního shromáždění a předsedy Klubu československých turistů 
*21. května 1865   +23. prosince 1947 

 
V r. 1881 v srpnu byl jsem tam přijat. Byla to radost pro otce , ale ne pro mne. Cítil jsem, že mé poslání jest jiné. Podrobil 
jsem se však vůli otcově. Vydržel jsem tam jen do Vánoc r. 1881 a vrátil jsem se domů. Otec mne přijal velmi chladně a 
nechtěl o mém dalším studiu ani slyšeti. 
Tu opět sestra Anna se mne ujala a uprosila otce, aby mne nechal studovati dále. Odjel jsem do Prahy, kde bratr Timothej 
studoval na technice a byl v ústavu pro slepce na Hradčanech učitelem. Bydleli jsme v podkrovní světničce v domě "u 
kanovníků". 
Byly to doby zlé. Často nebylo ani na kousek chleba. Bratr Timothej dělil se se mnou o vše a byl mně skutečným strážným 
andělem. Vstávali jsme ráno ve 4 hodiny a učili se při lojové svíčce. V zimě mrzlo v naší světničce, až se dělala jinovatka na 
stěnách. Přes to vše učili jsme se pilně a s radostí. 
V roce 1884 bratr Timothej ukončil studia na technice a stal se asistentem u prof. Šafaříka. Já studoval na akademickém 
gymnasiu. V roce 1885 jsem maturoval s prospěchem výtečným. 
Otec opět naléhal, abych vstoupil do semináře. Já však, touže po vyšším vzdělání, zapsal jsem se na právnickou fakultu 
české university v Praze. 
V této době (v r. 1881) byly oslavy Calderona. Bratr, který ovládal dokonale španělštinu, napsal o něm pojednání a přeložil 
výňatky z jeho děl. Donesl jsem práci tu redaktoru Světozora, Primusovi Sobotkovi. Byla uveřejněna a Timothej dostal 20 
zlatých honoráře. Koupil si za ně to nejnutnější, co potřeboval, aby mohl vystoupiti ze semináře. 
Představení, mezi nimiž byl i hrabě Schönborn, pozdější arcibiskup a Dr Bauer, pozdější biskup v Brně, loučili se neradi s 
bratrem. Uznali však důvody, které jej přinutily k takovému rozhodnutí. Timothej dal se zapsati na filosofickou fakultu a 

zvolil si za svůj obor klasickou 
filologii. 
Z kvinty akademického gymnasia 
přestoupil jsem na městské 
gymnasium na Malé Straně. 
Byl-li můj životní zápas velmi tuhý v 
kvintě, zhoršil se a stupňoval od 

sexty měrou svrchovanou. Jediným 
mým příjmem byly odměny za psaní 
veršů, zejména milostných, kolegům 
a za vypracování českých úkolů. Za 
řádek básniček, opěvujících dívky, 
platili mně 1 krejcar a za český úkol 
20 krejcarů. 
Nevypovím, jak jsem byl tenkráte 
šťasten, když jsem si mohl koupiti za 
2 krejcary kousky u uzenáře, nebo 
za 1 kr. huspeninu tvrdou jako 
kámen. 
V roce 1882 otec se oženil. Sestra 

Anna, která vedla domácnost, vstoupila po svatbě otcově do kláštera Anglických panen, kde záhy získala si velikou oblibu a 
úctu (zemřela v r. 1891 v Uhrách). Odchod sestry z domova byl pro mne velmi žalostný. Zajel jsem sice na prázdniny do 
Jabloné k otci, ale dlouho jsem se tu nezdržel. Macecha byla mně pravou macechou; 
žalovala na mne stále a popuzovala otce proti mně. Když jsem se přesvědčil o tom, že se nezmění, odešel jsem z domova do 
Dolních Hbit k sestře Pepě, která byla ženou četnického strážmistra Jana Resla, rodem ze Zdětína. Její poměry nebyly 
skvělé, o mne však se starala velmi pečlivě. 
Pomoci od otce nemohl jsem očekávati. Nezapomněl, že jsem nevstoupil po kvartě k Redemptoristům. Timothej také nemohl 
mne podporovati. Psal, pokud mohl, překládal klasiky, ale studium zabíralo mu příliš mnoho času, a tak i v septimě i oktávě 
zažil jsem mnoho bídy a hladu. 
V oktávě byl jsem zachvácen silným rheumatismem; nohy mně otekly a trpěl jsem hroznými bolestmi. Odvezli mne do 
nemocnice, kde jinak jsem se měl skvěle (Krumholcovo nadání). Po delším pobytu v nemocnici žádal jsem, ačkoliv jsem 
nebyl úplně vyléčen, aby mne propustili. Učinil jsem tak proto, poněvadž se blížily maturity. 
Poznamenávám, že jsem neměl za studia středoškolského mnoho učebnic a že jsem nevěnoval potřebné píle studiu, nikoliv 
však z lenosti, ale pro slabost z hladu. Trpěl jsem častými záchvaty, zblednul jsem, hlava mne rozbolela, byl jsem stižen 
závratí. Profesoři, kdykoliv se tak stalo, posílali mne ze školy domů. 
Dnes naprosto nechápu, jak jsem mohl za tak strašných poměrů dokončiti studia středoškolská. 
Po maturitě, kterou jsem konal dne 4. června 1884, nevěděl jsem, pro kterou fakultu se mám rozhodnouti.  
 
Pokračování příště…  
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HISTORICKÉ OKÉNKO 
 

Rubrika, kde je porovnána fotografie z minulosti se současnými pohledy. 
Pohled na stavbu kulturního domu - sokolovny. 
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PRO ZASMÁNÍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 MOUDRÁ VĚTA 
Tvé zdraví je důležitější než práce, peníze nebo reputace. Pečuj o sebe. 

 

 
TIRÁŽ 

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2025 
TomMat, http://www.tommat.cz/kontakt.htm 

 

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém. 
Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlaste se na e-mail: info@TomMat.cz; 
jana.mateaskova@gmail.com tel.: 606 688 277 

 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ  
vychází pouze v elektronické podobě, není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.    

Vše je pouze v režii a v nákladech TomMat.  
Ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., (tiskový zákon), není elektronická podoba novin, časopisů apod. považována za periodický tisk a 

Ministerstvo kultury takto šířená periodika neeviduje.   

 

http://www.tommat.cz/kontakt.htm
mailto:info@TomMat.cz
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OBCHOD LOUŽNICE  
PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR V BUDOVĚ ČP.58 
Hledáte reprezentativní a dobře dostupné místo pro své podnikání na trase mezinárodní silnice? 
Obecní Úřad Loužnice nabízí k pronájmu obecní nebytové prostory pro provozování obchodu + např. 
kavárnu/gastro v čp. 58 o výměře cca 57 m². 
Prostor je ideální pro provoz obchodu se smíšeným zbožím, regionálními potravinami a zbožím, nachází se v 
přízemí budovy s velkými okny a výlohou do frekventované silnice, která zajišťuje vysokou viditelnost i 
průchodnost. 
Obchod se nachází přímo u silnice I/10 – trasa Praha – Harrachov – Polsko. 
U obchodu je možnost parkování. 
V případě zájmu kontaktujte pana starostu: Marcel Tiler - mobil : 724 179 359. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prosíme sdílejte informaci o volném prostoru obchodu. Děkujeme OÚ Loužnice. 
 https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-

721cs.html  

https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.louznice.com/obec/aktuality/zamer-obce-pronajem-nebytovych-prostor-cp58-721cs.html
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
https://www.sbazar.cz/inzerat/224648272-pronajem-obchodu-s-potravinami
https://www.sbazar.cz/inzerat/223997260-pronajem-nebytovych-prostor?fbclid=IwY2xjawNCIDJleHRuA2FlbQIxMQABHm9GnBs1SHNzY0qzRn_jHHofrwpAvvVJndCLhErXuOgAiGC-Erf7Kxcl2Fnt_aem_w1-q-ccyrqGG-xPyDr8f_g
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OBCHOD LOUŽNICE 
Stále se nedaří sehnat nového nájemce do prostor obchodu v Loužnici. 
Dostali jsme několik dotazů, jak se nakupuje online, zde je podrobný návod na nákup potravin, drogerie a léků. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

NAKUPUJTE JEDNODUŠE ZE SVÉHO DOMOVA 
NEMUSÍTE SE NIČEHO BÁT 

 
 
Složité dojíždění do obchodů a běhání po obchodech a nošení těžkých tašek odzvonilo!  
 
S námi jde totiž nakupování úplně bez starostí v každém věku.  
 

Klub Rohlík bez bariér je tu pro všechny starší 65 let nebo držitele ZTP, TP nebo ZTP/P.  

Ať už se chcete stát členy vy sami, nebo chcete ulevit svým rodičům či prarodičům, přidejte se k nám.  
 
Nákupy objednáte snadno online i po telefonu, registrace nic nestojí a dopravu až ke dveřím budete mít v hodinových 
oknech úplně zdarma.  
Těšit se navíc můžete na spoustu slev jen a jen pro vás, nebo na produkty z BENU lékárny! 
 
Není to vůbec nic složitého, vše zvládnete raz dva (tři).  
Stačí se jen zaregistrovat na Rohlíku a pak zavolat na naši zákaznickou linku, kde vám se vším poradí náš skvělý tým 
zákaznické podpory.  
A toť vše, pak už můžete s radostí nakupovat, co hrdlo ráčí. 
 
Stačí kliknout zde: https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier   
 
 Účet na Rohlíku 

Nejdříve je potřeba zaregistrovat se na Rohlik.cz.  
To zvládnete jednoduše online nebo na naší bezplatné lince 800 730 740, 
kde vám se vším pomůžeme.  
Stačí si jen připravit tyto informace: jméno, adresa, telefonní číslo  
a e-mailová adresa (pokud ji máte). 

 Registrace do Rohlík bez bariér 
Účet na Rohlíku jste hravě zvládli?  
Tak teď stačí jen zavolat na linku 800 730 740,  
kde vás zaregistrujeme do klubu Rohlík bez bariér. 

 A hurá na nákupy! 
A máme hotovo.  
Teď už se můžete pustit do nakupování a čerpat všech výhod Rohlík bez 
bariér.  
Objednávat můžete jednoduše online na našem webu, prostřednictvím 
aplikace na svém chytrém telefonu nebo nám stačí zavolat  
na 800 730 740.  
Minimální hodnota nákupu je 500 Kč. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
https://www.rohlik.cz/tema/klub-rohlik-bez-barier
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KULTURNÍ DŮM – SOKOLOVNA LOUŽNICE 
Chystáte se pořádat akci? Plánujete taneční zábavu, diskotéku, divadelní a filmové představení, přednášku, výstavu, 

sportovní akci, cvičební lekce, firemní akce, rodinné události jako jsou oslavy narozenin a svatby apd...? 

Můžete využít Kulturní dům v Loužnici, ve kterém najdete: Velký sál s barem a přilehlou "kořalnou" (na sále je možnost 

promítání na velké plátno nebo divadelní představení na podiu), Malý sál s kuchyňkou, (také zde je možnost promítání), 

restaurace s výčepem, Kuchyně, Vestibul s WC a šatnou. Všechny prostory jsou centrálně vytápěny. U vstupu do budovy je 

k dispozici předzahrádka s posezením. Před budovou je možnost parkování cca 11 aut. 

 

Veškeré informace najdete na webu obce Loužnice: https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/  

 

A zda je volný termín si můžete ověřit v kalendáři, který je také na webu obce Loužnice 

https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kalendar-akci/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
https://www.louznice.com/obec/kulturni-dum/
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TIPY NA VÝLET 
 
 

KAM V LOUŽNICI NA ŠPACÍR? 

 
 

Nevíte kam se jít v Loužnici projít? 
Zde Vám poradíme několik tipů nejenom v rámci katastru obce, ale také do okolí. 
Vždy mějte na paměti, že se chováme ohleduplně k přírodě, svému okolí, odpadky 
vyhazujeme do koše a neničíme nic v přírodě ani v obci. 
Děkujeme, že budete správnými turisty v naší obci. OÚ Loužnice  
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20

V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf   
 

Dalším tipem na výlet jsou "Loužnické lavičky" 
Lavičky v okolí Loužnice usadili, ve čtyřicátých letech, pan Mnislav 
Bernt a pan Jaroslav Bernt, ještě nyní jsou po nich leckde vidět 
betonové sloupky. 
Pan Jaroslav Bernt tak nyní ctí odkaz svých předků a tyto lavičky 
opět probouzí k životu, aby posloužili k odpočinku, k výletům 
a krásným rozhledům do krajiny. Je to krásný počin a věříme, 
že budou dlouho sloužit a přinášet chvíle odpočinku všem 
pocestným. 

Postůj poutníče! 
Na chvíli usedni, po kraji se rozhlédni, ať síly načerpáš na další pouť. 
 
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNIC
K%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf  
 

https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/ 
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/  

 
 

https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_3.pdf&original=TIPY%20NA%20V%C3%9DLETY%20V%20LOU%C5%BDNICI%20II.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://www.louznice.com/e_download.php?file=data/editor/142cs_2.pdf&original=LOU%C5%BDNICK%C3%89%20LAVI%C4%8CKY%202021.pdf
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://janeklouzniceii.rajce.idnes.cz/LOUZNICKE_LAVICKY/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/
https://www.louznice.com/obec/turistika-v-louznici-kam-na-spacir/


 

47 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 20. 04. 2026- 26. 04. 2026 /15 

REKLAMA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.tfnet.cz/
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Penzion Berany hlásí restart: Nový tým, rodinná atmosféra. 
 
 
Milovníci Jizerských hor a poctivé gastronomie mají důvod k radosti. Oblíbený Penzion Berany, který se nachází v malebném 
a klidném prostředí na úpatí Černé Studnice, otevírá své brány v úplně novém kabátě.  

S novým osazenstvem přichází 
čerstvá energie, ale i hluboká úcta k 
tradici a klidu, který toto unikátní 
místo nabízí. 
 
Penzion není jen místem pro 
přespání, ale ideální základnou pro 
váš odpočinek a toulání po zdejší 
přírodě Jizerských hor. Ať už hledáte 
útočiště pro rodinnou dovolenou 
nebo cíl pro víkendový výlet, Berany 
vás přivítají domácí atmosférou a 
čerstvým horským vzduchem. 
 
Gastronomie, která vás nadchne 
To hlavní lákadlo však nyní najdete 
na talíři. Kuchyni penzionu převzal 
do svých rukou zkušený šéfkuchař 
Přemysl Hanzlík. Jeho menu sází na 
poctivost a výrazné chutě. Na co se 
můžete těšit? 
Předkrmy: Vyzkoušejte třeba 

restovaná husí játra na portském 
víně s mandlemi nebo domácí 
bůčkovou pomazánku s kváskovým 
chlebem. 
Hlavní chody: Milovníky masa potěší 
konfitovaný vepřový bok se 
smetanovým špenátem, pečeně z 
telecí Maminhy s hříbkovou omáčkou 
nebo šťavnatý hovězí hamburger. 
Lehká jídla: V nabídce nechybí ani 
smetanové gnocchi s medvědím 
česnekem a grilovaným lososem. 
Pro děti a sladká tečka: Děti si 
pochutnají na kuřecích stripech a 
jako dezert doporučujeme 
bramborové šišky s mákem nebo 
domácí medový dort. 
 
Kuchyně je otevřena pro 
veřejnost o víkendu, sledujte 
webové stránky. 
 
 

Přijďte se přesvědčit sami! 
Dveře jsou otevřené jak pro ubytované hosty, tak pro pocestné, kteří si chtějí dopřát vynikající jídlo v srdci přírody. 
Rezervace a informace: 
Telefon: 607 120 161 
E-mail: info@penzionberany.cz 
Web: www.penzionberany.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ 
 

Těšíme se na vaši návštěvu u nás v Jizerských horách! 

https://www.facebook.com/p/Penzion-Berany-100057635102475/?locale=cs_CZ


 

49 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 20. 04. 2026- 26. 04. 2026 /15 

REKLAMA 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568632447663
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http://www.tommat.cz/ 

http://www.tommat.cz/
http://www.tommat.cz/


 

52 
 
 

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ – 20. 04. 2026- 26. 04. 2026 /15 

REKLAMA 
 
Teplo domova, úspora peněz a klidná mysl. To je topení od firmy iQ vytápění s.r.o 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Máte doma skutečně teplo, nebo jen „přežíváte“ s vysokými účty za energie? 
Teď je ten nejlepší čas vyřešit vytápění chytře a úsporně. 

Nečekejte, až vás příští mráz zaskočí nepřipravené. 
Využijte naše aktuální nabídky na moderní a úsporné systémy! 

Prohlédněte si možnosti zde: www.iqvytapeni.cz 
Případně poradíme a připravíme systém vytápění pro Vás na míru. 

http://www.iqvytapeni.cz/
https://www.iqvytapeni.cz/
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http://www.vpsgroupsro.cz
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https://www.facebook.com/lucia.pedikura
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UBYTOVÁNÍ V SRDCI JIZERSKÝCH HOR 
 

 
 BEDŘICHOV  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/  
 

    Co nabízíme? 
• parkování u chaty 
• ubytování ve 12 pokojích ve dvou patrech  
• domácí česká kuchyně, jídelna s barem pouze pro ubytované 
• nekuřácké prostředí 
• možnost uspořádání svateb, firemních školení, abiturientských večírků, lyžařské školy, školy v přírodě 
• letní terasa s grilem, ohniště 
• prolézačky a pískoviště pro děti 
• uzamykatelná kolárna a lyžárna 
• servis na kola i lyže 
• obchůdek se sportovním zbožím, pro ubytované 10% sleva na zboží 
• možnost průvodce na kole 
• po dohodě možnost zajištění instruktora lyžování s licencí 
• wi-fi připojení zdarma 
• společenská místnost 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.bajama.cz/cs/
https://www.bajama.cz/cs/
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       MÍSTO PRO VAŠI RELAXACI A DOVOLENOU 

      NAJDETE V ČESKÉM RÁJI 

 

       Statek Mladějov 61 – místo, kde se zastavil čas! 
                 Ubytování v soukromí kompletně zrekonstruovaného domu v obci Mladějov v     

             Českém ráji. Objekt je vhodný pro skupiny přátel, rodiny i firemní pobyty. 

            Ubytování je turnusové – nabízíme varianty Ne–Čt, Čt–Ne nebo celý týden.  

              Kapacita je 14 lůžek, 1 dítě do 6 let bez nároku na lůžko  

a až 3 dětské postýlky.  

Psi jsou vítáni. 

https://www.statek-mladejov.cz/  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/
https://www.statek-mladejov.cz/

